

动态

前三季度我国社会物流总额超250万亿元

新华社北京电(记者 叶昊鸣)记者10月31日从中国物流与采购联合会了解到,今年前三季度,我国社会物流总额为258.2万亿元,按可比价格计算,同比增长5.6%。

从构成来看,农产品物流总额4.2万亿元,按可比价格计算,增长3.4%;工业品物流总额227.7万亿元,增长5.6%;进口货物物流总额13.7万亿元,增长4.2%;再生资源物流总额3.5万亿元,增长10.1%;单位与居民物品物流总额9.1万亿元,增长7.6%。

前三季度,社会物流总费用为13.4万亿元,同比增长2.3%。社会物流总费用与GDP的比率为14.1%。从构成来看,运输费用7.5万亿元,增长2.7%;保管费用4.3万亿元,增长1.9%;管理费用1.5万亿元,增长1.7%。物流业总收入为10万亿元,同比增长3.7%,增速与上半年基本持平。

“2024年前三季度,物流运行总体平稳,供需适配能力持续增强,运行效率稳步改善。”中国物流与采购联合会有关负责人说。

我国首次通过陆路进口北冰洋活体帝王蟹

新华社乌鲁木齐电(记者 孙少雄)记者从乌鲁木齐海关了解到,10月30日,来自北冰洋的20吨活体帝王蟹从新疆吉木乃口岸入境,这是我国首次通过陆路运输方式进口北冰洋活体水生动物,北冰洋直通我国陆路进口通道同步开通。

“从北冰洋产地到吉木乃口岸,全程只花了6天。”进口这批帝王蟹的企业负责人张峻川告诉记者,这5车活体帝王蟹品质好,路途损耗较少,比航空运输成活率高。

今年10月10日,吉木乃进境食用水生动物指定监管场地获海关总署批复使用。短短20天,来自北冰洋的活体帝王蟹就完成进口。

吉木乃海关副关长余永杰表示,为确保这批活体帝王蟹安全高效通关,海关全面梳理通关流程,量身定制通关预案,确保帝王蟹实现“即到即验,优先查检,优先放行”。

近年来,新疆不断加快“一带一路”核心区建设,持续丰富进出口商品种类,拓宽国际合作朋友圈,进一步发挥我国向西开放桥头堡作用。

吉木乃边境经济合作区经济发展局局长刘雪表示,后期边合区将持续用好进境食用水生动物指定监管场地政策,加大水产品进口力度,延伸产业链,为口岸经济发展增添新动能。

共同行动接种疫苗为全生命周期护航

朔州市卫生健康委员会宣

声明

姚娟不慎将左津的《出生医学证明》丢失,编号:U140094434,现声明作废。

自主协商 动态调整

多家银行完善存量房贷利率定价机制细则

新华社北京电(记者 吴雨 任军)工商银行、农业银行、中国银行、建设银行、交通银行、邮储银行等多家银行10月31日发布公告,将从11月1日起完善存量个人住房贷款利率定价机制。借款人可与银行自主协商、动态调整存量房贷利率,重定价周期最短可调整为3个月。

根据多家银行公告,此次调整适用于浮动利率定价的商业性个人住房贷款,主要从加点幅度调整和重定价周期调整两个方面进行优化完善。

目前,我国绝大部分房贷利率以LPR为定价基准加点形成。在加点幅度调整方面,多家银行公告显示,当借款人的房贷利率加点幅度与最新的全行新发放房贷利率平均加点幅度相比,偏离高于30个基点时,可向银行提

出调整申请。重新约定的加点幅度不低于最新的全国新发放房贷利率平均加点幅度加30个基点,且不低于所在城市目前执行的新发放房贷利率加点下限(如有)。

当日,中国人民银行还公布了第三季度全国新发放房贷平均利率,供商业银行和借款人参考。数据显示,第三季度全国新发放个人房贷加权平均利率为3.33%。

专家表示,10月底,绝大多数借款人的加点幅度已批量调整为减30个基点,预计第四季度绝大多数借款人无需调整加点幅度。

在重定价周期调整方面,借款人可以申请按3个月、6个月或12个月重定价,但多数银行规定同一笔贷款存续期内客户仅可申请调整1次。

多家银行还公布了调整渠道,自11月1日起,浮动利率房贷客户可通过手机银行、贷款经办行等提出调整申请。

此外,固定利率或采用基准利率定价的个人住房贷款,如需申请变更借款合同定价条款约定,要先转换为以LPR为定价基准的浮动利率贷款。

为更好发挥市场机制作用,维护借贷双方合法权益,中国人民银行9月29日发布公告,明确完善商业性个人住房贷款利率定价机制有关事宜。根据公告,存量房贷利率与全国新发放房贷利率偏离达到一定程度时,借款人可与银行自主协商、动态调整存量房贷利率,并协商约定重定价周期。



10月31日,工作人员(右)在一个民用建筑地下空间防水系统模型前向参观者做介绍。当日是世界城市日,以“共建人民城市,共享美好生活”为主题的2024年世界城市日中国主场活动上海主场暨2024城市可持续发展全球大会,在上海世博展览馆举行。上海主场活动包括开幕式、系列论坛、展览展示及主题考察等。

新华社记者方喆 摄

中央网信办部署开展“清朗·同城版块信息内容问题整治”专项行动

新华社北京电 记者10月31日从中央网信办获悉,为集中治理同城版块易发多发问题,压紧压实网站平台主体责任,切实净化同城版块网络生态环境,近日,中央网信办印发通知,在全国范围内部署开展为期2个月的“清朗·同城版块信息内容问题整治”专项行动。

中央网信办有关负责人表示,本次

专项行动覆盖社交、短视频、直播、资讯、电商、搜索引擎、团购点评、婚恋交友、地图导航、旅游出行、本地生活、天气日历、运动健康等平台同城(本地)榜单、版块、栏目、频道,以及各类基于地理位置提供同城信息内容或服务的移动互联网应用程序。

本次专项行动重点整治5类突出

问题:一是散播网络戾气。二是制造网络谣言和虚假信息。三是呈现色情低俗信息。四是同城违法活动引流。五是提供网络水军服务。

中央网信办有关负责人表示,各地网信部门要充分认识到专项行动对于净化网络生态,维护网民合法权益的重要意义,切实履行对同城版块的属地管理责任,不断完善工作方法,督导网站平台对照专项行动有关要求,严打违法违规行,完善重点功能设置,优化同城信息内容推荐机制,做好整改落实。

(徐壮)

16.64米!

超大直径盾构机在长沙下线

新华社长沙电(记者 白田田)10月31日,国内自主研发、最大开挖直径达16.64米的超大直径盾构机在湖南长沙下线,将被用于目前全国最长公路水下盾构隧道——海太长江隧道施工。

这台盾构机取名为“江海号”,由中国铁建重工集团、中铁十四局集团联合

打造,整机长约145米,总重量约5000吨。“江海号”圆形刀盘有五层楼高,涂装蓝色巨浪图案,气势如虹。

位于江苏的海太长江隧道具有超长距离、超大直径、超高压、超大埋深、工况复杂等特点。中国铁建重工集团掘进机研究院设计高级工程师范

瑞强说,研制团队对刀盘刀具、主驱动等关键部件进行“定制化设计”,采取自主研发的多项新技术,将实现盾构隧道沉降“毫米级控制”,确保施工安全、高效。

超大直径盾构机被誉为“大国重器”,其直径通常达到14米及以上。中国铁建重工集团董事长赵晖说,“江海号”成功下线,标志着16米级国产超大直径盾构机研制和产业化实现了新突破。

服务生活

11月“天象剧场”
超级月亮“爬”上来 流星雨浪漫来袭

新华社天津电(记者 周润健)即将到来的11月“天象剧场”好戏连台,不仅有多场“星月对话”,还有流星雨浪漫来袭,更有超级月亮“爬”上来。

11月16日,今年最后一次水星东大距将上演。11月,水星一直在傍晚的西南方低空徘徊,但地平高度始终很低。“本次大距,日落时水星的地平高度仅有9度,观测难度非常大。”中国天文学会会员、天文科普专家修立鹏说。

巧合的是,16日这天,今年第四次、也是最后一次超级月亮将亮相夜空。“如果天气晴好,我国各地公众都能欣赏到这轮‘胖月亮’。”修立鹏说。

11月17日,三大天象会在这一天“扎堆”上演。一是天王星冲日。冲日时,天王星距离地球最近,亮度也最高,整夜可见。“即使是冲日时,天王星也很暗,需要借助天文望远镜才能一睹其风采。”修立鹏说。

二是木星伴月。太阳系的“大个子”木星会与一轮近乎满月的凸月近距距离相伴夜空。虽然刚过满月的月亮十分明亮,但木星的亮度也有-2.8等,灿若宝石。

三是被誉为“流星雨之王”的狮子座流星雨迎来极大。近年来,狮子座流星雨表现欠佳,天顶每小时出现率(ZHR)



好戏连台 新华社发 徐峻 作

只有10左右,今年也不例外,且极大期间月光干扰严重,只能寄希望于偶尔“脱颖而出”的火流星了。

“喜欢流星雨的朋友尽量避开月光,朝向天空的北方、东北方或西南方观看,狮子座流星雨的辐射点大约在午夜前后升起。”修立鹏说。

除木星伴月外,11月的天宇还将上演两场“星月对话”。11月4日和5日傍晚,如果天气晴好,面向西南方低空,我国公众将会目睹到明亮的金星与一弯蛾眉月相伴的画面,我国大部分地区可观测时间约为1个小时;11月20日,月亮会运行至巨蟹座,与同在巨蟹座的火星“邂逅”,整夜可见。

研究人员

发现奥陶纪大附肢节肢动物新属种

新华社昆明电(记者 赵彩琳)记者从云南大学古生物研究院获悉,该院刘煜团队与美国牛津大学、美国耶鲁大学和加利福尼亚大学伯克利分校的科研人员合作,从产自美国纽约州奥陶纪比彻三叶虫层生物群的新物种化石中,发现了奥陶纪首个林乔利科新属种及其完整的三维精细软体结构,相关研究成果于10月29日发表在国际知名学术期刊《当代生物学》上。

刘煜介绍,该研究使用云南大学古生物研究院的显微CT设备对产自美国纽约州奥陶纪比彻三叶虫层生物群的新物种化石进行高精度扫描,并使用计算机三维重建及虚拟解剖技术,发现了奥陶纪首个林乔利科新属种及其完整的三维精细软体结构。研究发现,该生物群的动物生活在相对低氧的环境中,这种环境使得动物死后埋藏在沉积物

中可以很好地进行矿化作用,由于黄铁矿取代了它们身体的生物组分,从而形成了金色化石。

基于详细的三维形态学数据,研究团队用贝叶斯法进行系统发育分析,结果表明本次发现的新属种与林乔利科属物种为姐妹群,且位于分支末端,这与该新种与其他大附肢类动物相比在演化中有更多性状变化的假设一致。

新属种的发现表明,寒武纪时期的优势物种——林乔利科节肢动物在奥陶纪幸存下来,其大附肢从捕食功能转变为感官功能以及眼睛证据的缺失等形态特征变化,很可能该新种曾占据了底栖的生态位。这一研究也从一定程度上反映了寒武纪顶端食肉动物的演化过程,为研究早期节肢动物演化提供了新的证据和理论支撑。



入秋以来,江苏省盐城市东台条子泥湿地北端的5000余亩盐蒿草红遍海滩,犹如“红毯”,美不胜收。图为在湿地拍摄的麋鹿。新华社记者邓华 摄

国有建设用地使用权出让网上挂牌公告

(平自然资告字[2024] 8号)

经平鲁区人民政府批准,朔州市平鲁区自然资源局决定以网上挂牌方式出让平鲁区2015-3号等六宗国有建设用地使用权,并指定朔州市国土空间综合治理服务中心组织实施。现将有关事项公告如下:

一、挂牌宗地的基本情况和规划指标要求。

序号	宗地编号	宗地位置	宗地面积(m ²)	土地用途	容积率	建筑密度(建筑系数)	绿地率	出让年限	起始价(万元)	保证金(万元)	增加幅度(万元)	建筑限高(m)
1	平鲁区2015-3	平鲁区下水头乡下水头村	2200.57	公用设施营业网点用地	不大于0.5	不大于45%		40年	97	78	5	不大于20米
2	平鲁区2024-4	平鲁区下水头乡、双碾乡、西水界乡	12229.85	工业用地				50年	293	235	3	
3	平鲁区2024-13	平鲁区下水头乡另山村、下木角村、下井村、白堂乡康家窑村	2000	工业用地		不小于40%		50年	48	39	2	
4	平鲁区2024-24	平鲁区凤凰城镇凤凰城村	5200	工业用地		不小于40%		50年	125	100	3	
5	平鲁区2024-25	平鲁区凤凰城镇、西水界乡	7292	工业用地				50年	175	140	3	
6	平鲁区2018-7	平鲁区凤凰城镇善井沟村	4700	工业用地	不小于0.1	不小于10%	不大于20%	50年	113	91	3	

具体以规划部门出具的规划指标为准,详见《规划条件书》。

二、竞买申请条件和要求。

中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加竞买,竞买人须符合行业产业政策相关规定,法律法规对申请人另有限制的除外。申请人只能单独申请竞买。

三、确定竞得入选人方式。

本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照报价最高且不低于底价者的原则确定竞得入选人。

四、报名及保证金截止时间。

竞买申请人可在2024年10月31日8时至2024年12月1日18时期间,登录朔州市国土资源网上交易系统,提交申请。竞买保证金到账截止时间为2024年12月1日18时。

温馨提示:

1、竞买人必须以本人账户,将竞买保证金交入网上交易系统生成的竞买保证金子账号内。
2、为避免因竞买保证金到账时间延误,影响您顺利获取网上交易竞买资格,建议您在保证金到账截止时间的1至2日之前交纳竞买保证金。

五、挂牌时间及网址。

挂牌报价时间为:2024年11月20日8时至2024年12月3日上午10时。

挂牌网址:网上交易系统(http://szrzjy.sxzzjy.com.cn:8086)。

六、出让资料获取方式。

本次挂牌出让的详细资料和要求,见挂牌出让须知及其他出让文件。挂牌出让须知及其他出让文件可从网上交易系统查看和下载。

七、资格审查。

本次国有建设用地使用权网上出让实行竞得入选人资格后审制度,即竞买申请人在网上交易系统按规定递交竞买申请并按时足额交纳了竞买保证金后,网上交易系统将自动颁发《国有建设用地使用权竞买保证金到账确认书》,确认其竞买资格,出让人只对网上交易的竞得入选人进行资格审查。如因竞得入选人的资格审查未通过,造成本次出让地块不成交的,由竞得入选人自行承担相应责任。

八、风险提示。

竞买人应该谨慎报价,报价一经提交,不得修改或者撤回。网上挂牌报价截止之前,竞买人至少进行一次有效报价才有资格参加限时竞价。
操作系统请使用Win10,浏览器请使用谷歌、火狐,其它操作系统与浏览器可能会对网上交易操作有影响。数字证书驱动到网上交易系统下载,并正确安装。竞买人应在竞买前仔细检查自己电脑和网络运行环境。

特此公告

联系电话:18034925999

联系人:高志东

朔州市平鲁区自然资源局
2024年10月31日